
Resonator Coop Architektur + Design ist ein Büro mit großem Leistungs-
spektrum und hohem qualitativen Anspruch.
Wir entwickeln prägnante Konzepte für Ausstellungen und Showrooms – vom 
fliegenden Messestand bis zur umfassenden Unternehmensausstellung.
Zu unserem Kernkompetenzen gehören die Neuentwicklung und Überarbeitung
von Ausstellungskonzepten, die Detaillierung aller baulichen, szenografischen 
und medialen Komponenten, sowie die Koordination und Betreuung der Projekt-
realisierung.
Mit der Entwicklung von Ausstellungsleitsystemen und der Betreuung der 
externen Unternehmenskommunikation in Form von Print- und Onlinemedien 
wird das Erscheinungsbild der Ausstellung abgerundet.
Wir stehen Ihnen als Ansprechpartner vor Ort gerne zur Seite.

COOP ARCHITEKTUR +  DESIGN

resonator



Das Museums- und Ausstellungskonzept für das Eintracht Frankfurt Museum 
basiert auf dem sporthistorischen Konzept des Eintracht-Archivs. Enstanden ist 
so ein Museumsraum aus einem Guss. Das flexible Nutzungssystem erfüllt alle 
Anforderungen, die an zeitgemäße Museen gestellt werden: Durch Variation der 
einzelnen Komponenten können – von der Sonderausstellung bis zum Event in 
eindrucksvoller Kulisse – alle Möglichkeiten optimal genutzt werden.
Lebensader der festen Ausstellung ist ein chronologischer Zeitstrahl als umlau-
fendes Wandelement, das die Geschichte der Eintracht, von den Anfängen des 
Sports, über die Zeit des Nationalsozialismus, bis hin zur nach wie vor launischen 
Diva vom Main, dokumentiert wird. Das Herz der Ausstellung hingegen schlägt in 
der zentralen kreisförmigen Schatzkammer mit ihrer Pokalen und Trophäen. 
Vom raumbildenden Konzept der Ausstellungsarchitektur, Szenografie und Aus-
stellungsgestaltung bis zum Farb- und Grafikkonzept, der Namensfindung und
Logoentwicklung, wird – passend zum Thema – eine runde Sache mit viel 
Potential entwickelt.
Das im Rahmen der ArGe Eintracht Frankfurt Museum entstandene Konzept hat 
sichim Zuge des Einladungswettbewerbs einstimmig durchgesetzt. Seit 2007 ist
das Museum für Besucher geöffnet.



Eintracht Frankfurt Museum
Frankfurt 2006/07

Museums- und Ausstellungskonzept im für das sport- und  vereinshistorische 
Museum in der Commerzbank Arena Frankfurt

Eintracht Frankfurt Museum



Commerzbank Arena / Eingang Foyer Ausstellung

Zonierung und Raumkörper



Zeitstrahl und Exponate

Beginn Zeitstrahl

Theke und Teamfoto

Eingangssituation

Grundriss Museum



Flexible Nutzungsoptionen

Schatzkammer geschlossen

Schatzkammer geöffnet



Schatzkammer außen

 Schatzkammer innen

Flexibles Element Schatzkammer:
Schema und Ansicht Rotunde geschlossen / geöffnet



Farb- und Grafikkonzept / LogoEintracht Frankfurt Museum

Schnitt / Ansicht



Zeitstrahl

Ansicht Zeitstrahl



Detail Wandpaneel

Zeitstrahl
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Frohsinnstraße 15
63739 Aschaffenburg
Telefon: 06021 449884
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Umfangreiche Informationen und weitere Projekte finden sie auf unserer 
Homepage www.resonatorcoop.de 


